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Visszatértek a hajnali fagyok,
nagy a kár a kiskertekben
Sarkvidéki eredetű hideg levegő és
erős szél alakítja időjárásunkat napok
óta. Baranyában 15 centis hó esett
kedd reggelre, délelőtt Szombat-
helyen is gyengén havazott. Visszat-
értek a hajnali fagyok, mínusz 4 fokig
esett vissza a hőmérséklet. Az éppen
virágba borult barackfák és mandu-
lafák megsínylették a télies időjárást.
A fagy ellen nem igazán lehet véde-
kezni a kertekben, esetleg füstöléssel
próbálkozhatnak a gazdák, de az éj-
szaki hidegben kevesen vállalkoznak
erre. A parkerdei kiskertekben múlt
héten még napsütés csalogatta a rü-
gyeket, a fagy itt is megtizedelte a vi-
rágzó gyümölcsfákat. Molnár Lajos,
a Parkerdei Kertbarátok Egyesület el-
nöke elmondta, hogy a sárgabarackok
elfagytak, az őszibarack is 50 száza-
lékban, meg a virágok. A nárcisz, a tu-
lipánfa befeketedtek. Elég nagy a kár,
sajnos. Az időjárás egyelőre télies ma-
rad, lehet még hó is. Csupán hétvégén
várható némi enyhülés, de 15 foknál
nem lesz melegebb, visszatér az évsz-
aknak megfelelő időjárás.

Országosan is kiemelkedő minősé-
gű a szombathelyi víz
Fókuszban a klímaváltozás – idén ez
volt a mottója a víz világnapjának, ame-
lyet 1993 óta minden évben március
22-én tartanak. A mozgalom felhívja
a figyelmet nélkülözhetetlen természeti
kincsünkre, az életet adó vízre, amit
óvni, védeni kell. Számunkra termé-
szetes, hogy tiszta ivóvíz folyik a csap-
ból, de a világ lakóinak egyötöde nem
jut elegendő egészséges ivóvízhez,
miközben mindenkinek joga lenne
hozzá. A korábbi években előadóülést

és színes ifjúsági ismeretterjesztő
programokat szervezett a jeles nap al-
kalmából a Vasivíz Zrt. a Nyugat-du-
nántúli Vízügyi Igazgatósággal közö-
sen. Ezek idén a koronavírus-járvány
okozta rendkívüli helyzet miatt elma-
radnak, de nem múlhat el az idei vi-
lágnap anélkül, hogy hangsúlyoznánk,
mekkora jelentősége van a jó minősé-
gű ivóvíznek - mondta el a Vasivíz Zrt.
kommunikációs vezetője, Koczka Tibor.
Hozzátette, hogy a szombathelyiek,
a Vas megyeiek jó helyzetben vannak
ilyen szempontból, hiszen országosan
is kiemelkedő minőségű a szombat-
helyi víz, ásványvíz minőségű. Azt is
hozzátette, hogy egy liter csapvíz mind-
össze 30 fillérbe kerül, ami abszolút
versenyképes a boltban kapható ás-
ványvizekkel.  A klímaváltozás legtöbb
hatását a vízzel kapcsolatban tapasz-
taljuk meg. Az elmúlt húsz évben ki-
lencszer volt rendkívüli árvíz, egyre
csak emelni kell a mértékadó árvízszin-
teket. Gyakori az özönvízszerű, hirtelen
lezúduló csapadék, ami villámárvizeket
okoz, ugyanakkor a sűrűsödő aszályos
időszakokkal és az öntözés problémá-
ival is meg kell küzdeni. Szakemberek
szerint a klímaváltozás hatásait ország-
szerte és itt, a nyugat-dunántúli régi-
óban is tervszerű vízgazdálkodással,
árvízvédelmi fejlesztésekkel, tározó-
építésekkel és vízminőséget javító be-
ruházásokkal lehetne csökkenteni.

Nem tartanak nyilvános miséket,
istentiszteleteket
Múlt hét pénteken tartották az utolsó
nyilvános szentmiséket a katolikus
templomokban, szombaton déltől
általános tilalom lépett életbe a Ma-
gyar Katolikus Püspöki Konferencia
rendelkezése alapján. A híveknek

a továbbiakban egyéni imára lesz le-
hetőségük a templomok nyitvatartási
idejében. De felhívják a figyelmet
a higiénés szabályok betartására,
a kézfertőtlenítő és a zsebkendő hasz-
nálatára. Az evangélikusoknál is el-
maradnak a hétköznapi és hétvégi
istentiszteletek mostantól, a lelkészek
vasárnap 10 órakor imakört alkotnak
a templomban. A református lelkész
videoüzenetben tájékoztatta a híve-
ket, hogy a reformatus.hu honlapon
minden reggel online áhítatot tarta-
nak, vasárnap délelőtt pedig online
istentiszteletet közvetítenek. Emellett
otthoni könyörgések és imádságok
tartását javasolják a híveknek.

Elmarad a büki Gyógy-Bor Napok
Sorra maradnak el a megye nagy-
rendezvényei a koronavírus-járvány
okozta veszélyhelyzet miatt. A szer-
vezők úgy döntöttek, hogy a bizony-
talan körülmények között nem tart-
ják meg a július 17-ére tervezett
sárvári Nádasdy Történelmi Feszti-
vált, és egy évvel elhalasztják a büki
Gyógy-Bor-Napokat is. A fürdőváros
legnagyobb nyári rendezvényét ere-
detileg július 21. és 26. között tar-
tották volna, kiegészülve az Etno-
Folk Forgataggal. A halasztás egyik
oka a szponzorok visszalépése. Tóth
Tamás főszervező elmondta, hogy
nem látjuk, hogy hol a vége ennek
a veszélyhelyzetnek, az összes nagy-
rendezvényünket lefújtuk.

Sürgősségi vérvételi hely
Szombathely Megyei Jogú Város Ön-
kormányzata tájékoztatja a sürgősségi
vérvétel okán mintavételre beutalt
betegeket, hogy sürgősségi vérvételi
hely kerül kialakításra 2020. március
26-tól (csütörtöktől) az AGORA Kul-
turális Központ GAZDASÁGI ÉPÜLETÉ-
BEN (9700 Szombathely, Március 15.
tér 5.). A sürgősségi vérvételi hely hét-
köznaponként 7.00 órától 10.00 óráig
várja a szombathelyi háziorvosi praxi -
sok sürgősségi vérvétel okán minta-
vételre beutalt betegeit.



Dr. Nemény András polgármester
és dr. Kis Gergely háziorvos múlt
pénteken online sajtótájékoztatón
válaszolt a média és a polgárok
által feltett kérdésekre. Összefog-
laltuk a legfontosabbakat.

Nemény András elmondta, amíg
tart a vészhelyzet, a fizetéséből ha-
vonta 200 ezer forintot utal a segítő
felajánlások számára megnyitott
számlára. A szombathelyi vásárcsar-
noknál a múlt pénteken tapasztalt
tömött sor kapcsán arról számolt
be, hogy a város nem tervezi a piac
bezárását. A vevők akkor egész egy-
szerűen máshova, valószínűleg
a szupermarketekbe mennének.
A polgármester jelezte, felügyelik
a jövőben a biztonságos védőtávol-
ság betartását, az árusoknak is osz-
tanak maszkot, és megszervezik,
hogy rendelni lehessen, az árut pe-
dig önkéntes futárok viszik házhoz.

Mi lesz a Savaria Karnevállal?
A polgármester azt mondta, a sport
és a kultúra óriási veszteségeket szen-
vedett, de a város vezetőjének a teljes
helyzetet kell majd átlátnia, ha vége
lesz a járványnak. Akkor a legfonto-
sabb kérdés az lesz, a polgárok hogyan
kezdik újra életüket, munkájukat, vál-
lalkozásukat. A Savaria Karnevállal
kapcsolatban azt mondta, a forrás ren-
delkezésre áll, most azonban nem le-
het a veszélyhelyzet utánra vonatkozó
döntéseket hozni, a karnevál kérdése
nincsen napirenden.

Cégek védelme, ingyenes 
parkolás
A kis- és a nagyvállalatok dolgozóit
is igyekszik a saját eszközeivel vé-
deni a város, jelentette ki Nemény
András. A többi megyei jogú város
vezetőjével együtt újabb csomag
kidolgozására tesznek javaslatot
a kormánynak az eddigi mellé.
Az ingyenes parkolást nem akarják

bevezetni, viszont az egészségügyi,
szociális területen dolgozók, vala-
mint az önkéntesek mentesítő kár-
tyát kapnak, nem kell fizetniük a vá-
rakozásért. 

Maszk, gumikesztyű
Dr. Kis Gergely először a maszkokról
beszélt, a sebészeti és textilmaszk
megfelelő arra, hogy a fertőzést sen-
ki ne adja tovább – sokan tünetmen-
tesek ugyanis. Saját védelemre már
kevésbé jók ezek, de nem is ilyen
céllal készültek. Később azt mondta,
sállal, kendővel ugyanúgy eltakar-
ható a száj és az orr. Kiemelte, hogy
az eddigi intézkedéseknek az a lé-
nyege, hogy lehető legkevesebbet
menjünk emberek közé, a szabad-
ban végzett séta, sporttevékenység
nem tiltott, de itt fontos szabály,
hogy lehetőleg kerüljük az érintke-
zést másokkal.  Nemény András el-
mondta, hogy a háziorvosokat ellát-
ták védőeszközökkel, és további
beszerzéseket is terveznek. Gondot
jelent, hogy a doktorok közül többen
65 év felettiek, elvileg nem vehet-
nének részt az ellátásban – viszont
az önkormányzat olyan információt
is kapott, hogy ezt a rendelkezést
rugalmasan lehet kezelni. 

A polgármester beszámolt arról is,
hogy a kórház működtetése nem
az önkormányzat feladata, itt csak
a segítségüket tudták felajánlani.
Most élt is az intézmény ezzel, orvosi
maszkokat kért, a város ezeket hét-
főn rendeli meg. Jövő héttől már
a mentőszolgálat is tesztelhet, azon-
ban a mintákat nem Szombathelyen
elemzik. A városban eddig 30-40
embertől vettek mintát, mondta
Nemény András, de több adatról
nem beszélt. 

Idősek az utcán
Sokan felháborítónak tartják, hogy
sok nyugdíjas van az utcán, és nem
veszik komolyan a figyelmezteté-
seket, érkezett a megjegyzés az on-
line fogadóórára. Nemény András
azt válaszolta, ő is így van ezzel, ed-
dig is minden lehetséges eszközzel
megpróbálták felhívni az idősek fi-
gyelmét arra, hogy maradjanak ott-
hon, és a jövőben is ugyanígy tesz-
nek. A tömegközlekedés leállítását
nem tervezik, a buszokat fertőtleníti
a társaság, a sofőröket védik, és más
intézkedéseket is hoztak. A város
nem hozhat a kormánynál szigo-
rúbb döntéseket, szögezte le a pol-
gármester.

A kiürült Fő tér: segít a megelőzésben, ha otthon maradunk »Fotó: Nagy Jácint
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A taxisok után további 81 480 kis-
vállalkozónak ad június 30-áig
mentességet a kormány a KATA
(kisadózó vállalkozások tételes
adója) átalányadó-fizetési köte-
lezettsége alól a koronavírus-jár-
vány miatt – jelentette be Orbán
Viktor miniszterelnök hétfőn.

A kormányfő a KATA mentességi kö-
rébe eső területek között említette
a fodrászatot, a szépségápolást,
a festést, az üvegezést, a villanysze-
relést, az egyéb humán-egészség-
ügyi ellátást, az előadóművészetet,
a víz-, gáz-, fűtésszerelést, az épü-
letasztalosságot, a járóbeteg-ellátást,
a padló- és falburkolást, a testedzési
szolgáltatást és egyéb sporttevé-
kenységet, valamint az idősek és
a fogyatékkal élők ellátását. A pontos
felsorolást külön rendelet tartalmaz-
za majd. Azt is közölte Orbán Viktor,

hogy a március 1. előtt keletkezett
KATA-tartozásokra haladékot adnak,
azokat elég lesz a veszélyhelyzet le-
járta utáni negyedévben befizetni.
Döntés született arról is, hogy a ki-
lakoltatásokat és a lefoglalásokat,
valamint az adóvégrehajtásokat fel-

függesztik, a fennálló adótartozáso-
kat elég lesz a veszélyhelyzet lejárta
után befizetni. A veszélyhelyzet alatt
lejáró gyes-, gyet- és gyed-jogosult-
ságokat meghosszabbítják, az édes-
anyákat jelenlegi státuszukban tart-
ják a veszélyhelyzet idejére.

A taxisok után újabb vállalkozók kapnak mentességet »Fotó: Nagy Jácint

Újabb gazdaságvédelmi lépések

A közösségi médiában is több
csoport szerveződött a segítség-
nyújtásra a város által kínált le-
hetőségek mellett: a koronaví-
rus-járvány miatt az online
tér ben fogtak össze az emberek. 

Az egyik ilyen közösségben vető-
dött fel, hogy a mentősök nem szí-
vesen viszik haza a munkában
használt, a fertőzésnek jobban ki-
tett ruhájukat, így szükségük lenne
a mentőállomásokon mosógépre.
A hétvégén a tagok egy nap alatt
megszervezték, hogy Szombat-
helyen legyen egy mosó-, illetve
egy szárítógép, volt, aki 20 kiló mo-
sóport is felajánlott. A héten a rumi
futballcsapat adta kölcsön saját ké-
szülékét a sárvári mentősöknek, a
celldömölki mentőállomásra is ju-

tott berendezés. A megyei kórház
különböző osztályai is kaptak mo-
sógépet, így az ápolóknak sem kell
hazavinniük a munkaruhájukat.
A csoportba a legkülönfélébb fel-
ajánlások érkeztek: megszervezték,
hogy a szombathelyi mentősök
minden nap meleg ételt kapjanak.
Szállítást, korrepetálást vállalnak

többen, az egyik ismert pszicholó-
gus pedig online tanácsadást tart
annak, aki kéri. Arra is van példa,
hogy valaki a városi és a civil fóru-
mokon kívül tesz felajánlást: egy
szombathelyi vállalkozó például
egymillió forintot ajánlott fel arra
a célra, hogy a kórház még egy mo-
bil lélegeztetőgéphez jusson.

A rumi futballcsapat átadta a mosógépét a sárvári mentőknek »Fotó: Nagy Jácint

A civilek összefogása is segít



Valamennyi szombathelyi háztartás
két maszkot kap az önkormányzat
döntése alapján. A védőeszközök
kihordását szerdán kezdték meg. 

A múlt héten jelentette be Nemény
András polgármester, hogy a szom-
bathelyiek biztonsága érdekében ösz-
szesen 100 ezer szájmaszkot rendel-
nek. A szombathelyiekhez kerülő
arcvédők moshatóak, így az elsődleges
kérés, hogy amikor megkapják ezeket,

akkor mosógépben 56-90 fokon mos-
sák ki, és utána használják.  Azt kérik
mindenkitől, hogy amikor elmennek
otthonról, és különösen, amikor olyan
helyre mennek, ahol több ember van,
használják ezt a szájmaszkot, főképp,
ha tömegközlekedési eszközt vesznek
igénybe. Ez a szájmaszk nem véd meg
a vírustól, de arra mindenképpen jó,
hogy aki használja, az másnak nem
adja át a fertőzést.
A Styl gyárban elkészült maszkokat
az önkormányzat, a városi cégek dol-
gozói és önkéntesek csomagolták és
tették borítékba. A kiszállítás szerdán
kezdődött meg, az Éljen Szombat-
hely! szövetség képviselői is kivették
a részüket a koordinálásból és a ki-
hordásból.

„Elkészültünk a déli városrészre vo-
natkozó maszkosztási tervvel” – írta
Tóth Kálmán a Facebook-oldalán ked-
den. „Minden beosztott önkéntes sze-
mélyre szabott térképet kap, bár tö-
rekedtünk rá, hogy amennyire lehet,
mindenki a lakásához közel segíthes-
sen. 75 utcára vagy utcarészletre bon-
tottuk a városrészt, és 34 önkéntes
fogja kihordani a maszkokat (négyen
tartalékban lesznek, bármilyen eshe-
tőségre felkészülünk…)”.

Szerda reggel a városházáról indult
az a több tucatnyi önkéntes, akikre
a borítékok szétosztását bízták: a ci-
vilek és a polgárőrök délelőtt a Fő té-
ren és környékén kezdték meg
a munkát.
– Most a belvárosi részre visszük ki
a mosható szájmaszkokat, 14 önkén-
tesünk van, de a Claudius Polgárőrség
is besegít, én éppen velük dolgozom,
a miénk a Petőfi Sándor utca, az Ady
tér – mondta el a Szombathelyi Te-
levíziónak Kelemen Krisztián (ÉSZ!)
képviselő. 
A használati útmutató mellett az ön-
kormányzat a legfontosabb tudniva-
lókat, illetve telefonszámokat és elér-
hetőségeket is eljuttatja a polgárokhoz.  

»SaFó
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Szerdától önkéntesek kézbesítik a maszkokat »Fotó: Nagy Jácint

Arcvédő maszkok 
a szombathelyieknek

N E  S P Á J Z O L J !

Kampányt indított a Nem-
zeti Agrárgazdasági Kamara
az élelmiszer-felhalmozás el-
len. A szervezet arra figyelmez-
tet, hogy nincs ok pánikvásár-
lásra a koronavírus-járvány
közepette sem, mert a hazai
mezőgazdaság és élelmiszer-
ipar képes kielégíteni a hazai
igényeket.

– Meglepődve tapasztaltuk,
mekkora roham indult az üz-
letekben az alapvető élelmi-
szerekért, miután a kormány
kihirdette a veszélyhelyzetet –
mondta Győrffy Balázs, a NAK
elnöke. – Bár az emberek reak-
ciója voltaképpen érthető, sem-
miképp sem megalapozott.
A hazai élelmiszer- és feldolgo-
zóipar harmadik legnagyobb
partnere Olaszország. Most,
hogy ezt elvesztettük, az ex-
portra szánt gabonát, húst és
tejtermékeket a hazai piacon
kell teríteni. Magyarországon
tehát egyáltalán nincs, és nem
is lesz élelmiszerhiány. A boltok
polcai azért állnak sokszor üre-
sen, mert logisztikailag képte-
lenség lekövetni a mostanság
tapasztalható fogyasztói ma-
gatartást. Reggelre azonban
mindenhol feltöltik az árukész-
letet. Ebben a helyzetben lát-
szik igazán, milyen nagy előny,
hogy az üzletekben nyolcvan
százalékban hazai termelők és
feldolgozók termékei találha-
tók. Alapvető élelmiszerekből
nem szorulunk importra, nem
vagyunk kiszolgáltatva más or-
szágoknak. Épp ezért húsvét-
kor is biztosított lesz az ellátás
húsból, édesipari termékekből,
tojásból és zöldségfélékből is.
A Kamara elnöke szerint az ér-
telmetlen élelmiszer-felhalmo-
zás könnyen pazarlásba fordul-
hat. A tömegével felvásárolt
lisztet például szinte biztos,
hogy nem fogyasztjuk el, tönk-
remegy, és a kukában landol.

»kzs
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Hetente Vas megyében 250 véradó-
ra lenne szükség a zökkenőmentes
ellátáshoz, ez sajnos az utóbbi idő-
ben  már negyedével visszaesett.
Igaz, a tervezett műtéteket a kór-
házak a koronavírus-járvány miatt
elhalasztják, de a sürgős esetek mi-
att most is nagy szükség van a vér-
adásokra.

A nagy cégek, intézmények egyre na-
gyobb hangsúlyt fektettek arra, hogy
dolgozóik a lehető legkényelmeseb-
ben, időt, fáradságot megtakarítva
segíthessenek embertársaikon. Rend-
szeresen tettek eleget a Vöröskereszt
kérésének, és fogadták szervezett vér-
adások keretében a Vérellátó Szolgálat
munkatársait. A vállalatok nemcsak
a helyszínt biztosították, hanem  a leg-
különfélébb juttatásokkal, például
üdülési utalványokkal, ajándéktár-
gyakkal, munkaidő-kedvezménnyel
ösztönözték munkatársaikat arra,
hogy minél többen adjanak vért. A ko-
ronavírus-járvány miatt a gyárak mun-
kavállalóik és a termelés védelmében
belépési stopot rendeltek el, emiatt
a szervezett véradások elmaradnak.
„Sajnos a vállalatok, intézmények szin-
te kivétel nélkül lemondták az előre
egyeztetett kitelepüléseinket, ami
nagy kiesést jelent, hiszen egy-egy
ilyen alkalommal 30-40 vagy ennél is
több önkéntes nyújtotta a karját. A biz-
tonságos egészségügyi ellátás érde-
kében így most még nagyobb energiát
kell fektetnünk a donorok toborzásába.
Heti tervvel dolgozunk. Vidéken ne-
hezebb, Szombathelyen könnyebb
a dolgunk, hiszen itt működik a Vé-
rellátó Szolgálat területi intézete, ahol
folyamatosan fogadják a véradókat.
Tavaly közel 12 ezer véradót toborzott
Vas megyében a Vöröskereszt. Már-
cius elejétől már 27%-kal esett vissza
az önkéntesek száma – mondta el la-
punknak Tóthné Horváth Zsuzsanna,
a Magyar Vöröskereszt megyei vér-
adásszervező koordinátora.

A települési véradások többségét to-
vábbra is megszervezik, ezek helyszí-
ne és dátuma a Vérellátó Szolgálat
honlapján megtalálható.
A koronavírus-fertőzés nem terjed
vérrel – erről a Vérellátó Szolgálat te-
rületvezető főorvosa tájékoztatott.
Ennek ellenére a véradók és a vért
kapó betegek egészségének védelme
érdekében több óvintézkedést is be-
vezettek. Aki 30 napon belül külföldön
járt, vagy találkozott igazoltan fertő-
zöttel, az be sem léphet a véradások
helyszínére. Már az ajtóban kikérdezik
a jelentkezőket. A 30 kérdésből álló
előszűrés után orvosi vizsgálat követ-
kezik. Így kizárólag egészséges em-
berektől veszünk vért, amit nem kell
koronavírusra szűrni, hiszen a beteg-
ség cseppfertőzéssel és nem vérrel
terjed. Dr. Lantai Szilvia arról is beszélt,
megértik, hogy a vállalatok a járvány-
veszély miatt korlátozzák területükre
a belépést, és ezzel együtt lemondják
az előre egyeztetett munkahelyi vér-
adásokat. De kérik a vezetőket, hívják
fel dolgozóik figyelmét arra, hogy
az egészségügyi ellátás biztonsága

érdekében most is szükség van a vé-
rükre. Bár a kórházakban a járvány
miatt elhalasztják a tervezett műté-
teket, de sajnos a vérigény nem csök-
kent annyival, amennyire a véradások
száma. Például az onkológiai kezelé-
sek alatt állóknak rendszeresen szük-
ségük van a vérkészítményekre.
A szombathelyi Vérellátó Intézet a hét
több napján is meghosszabbított nyit-
vatartással várja a másokon segíteni
vágyókat, éppen azért, hogy munka-
idejük letelte után is adhassanak vért.
Közös érdek, hogy a járvány idején is
rendelkezésre álljon a szükséges vér-
mennyiség.
Az önkéntes véradókra most különö-
sen nagy szükség van. Az Országos
Vérellátó Szolgálat honlapján (ovsz.hu)
a koronavírussal összefüggő aktuális
információk mellett a szervezett vér-
adások helyszínei és a szombathelyi
intézet nyitvatartása is megtalálhatók.
Fontos, hogy a weboldalon időpontot
is lehet egyeztetni. Ne feledjék a jól
ismert szlogent: Adj vért, és ments
meg három életet!

»SaFó

A tervezett műtéteket elhalasztják a kórházak, de a vérre így is nagy szükség van »Fotó: Nagy Jácint

Várják a véradókat
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Tiszta város Szombathely? Mit te-
hetne azért a városvezetés, hogy
még inkább az legyen? A Fogadó-
órában Németh Ákos (Éljen Szom-
bathely!) volt a vendégünk, aki
magára vállalta, hogy választ és
megoldást keres a kérdésre. 

A képviselőt az új városvezetés fenn-
tartható fejlődésért és klímapoliti-
káért felelős tanácsnoknak nevezte
ki. Korábban ilyen pozíció nem lé-
tezett az önkormányzatnál. Hogy
miért hozták létre? „Nagyon büszke
vagyok rá, hogy Szombathely köz-
gyűlése ezt a témát elég fontosnak
érezte. Arra meg különösen, hogy
engem választottak a tisztségre.
A klímaváltozás napjaink legna-
gyobb kihívása, amire a fenntart-
ható fejlődés adhat megoldást.” Ki-
emelte: „Az LMP-nél már nagyon
régóta foglalkozunk a témával.”

LMP: visszatérés a gyökerekhez 
Az utóbbi hetekben látványosan
erősödött a Demokratikus Koalíció,
amit sokan – köztük Ungár Péter is
– az ellenzéki szövetség „leuralásá-
nak” értékeltek. Németh Ákos sze-
rint „van, aki jobb, és van, aki kevés-
bé jó érdekérvényesítő. Egy közös
együttműködésnél sem szabad kri-
tikátlanul feladni önmagunkat”. Az
ellenzéki szövetkezéssel kapcsolat-
ban hozzátette: „az LMP-nek min-
dent meg kell tennie azért, hogy
egy valódi zöld program beépüljön
az egységes ellenzék programjába.
Ennek elengedhetetlen része, hogy
ne néhány erős párt dominálja az
ellenzéki térfelet, hanem a kisebbek
értékeit is beemeljük az együtt-
működésbe.”

Tiszta-e a város?
Erről a szombathelyi járókelőket is
megkérdeztük, majd a válaszokkal
adás közben szembesítettük a ta-
nácsnokot. Elmondták nekünk,

hogy a belvárost szépnek és rende-
zettnek találják, a külterületeket
azonban nem, és a felelőtlen sze-
metelés is problémát jelent. 
Németh Ákost nem érték váratlanul
a kritikák: „az idei költségvetésben
plusz 90 millió forintot szánunk
parkfenntartásra. Bízunk benne, ha
a zöldövezeteket jobban karban-
tartjuk, talán kevésbé szórják oda
a hulladékot.” Azonban a szemét-
szedési akciók – amit Némethék
két nappal adásunk előtt szerveztek
–, illetve a fokozott parkrendezés

csak részmegoldást jelenthetnek,
ha mások időről-időre felelőtlenül
szemetelnek: az emberek hozzáál-
lását kell megváltoztatni. A politikus
a szemléletváltó-kampányokat és
akár a büntetéseket is megoldás-
nak látja.  
Busz vagy autó? – ezzel kapcsolatban
is kikértük a szombathelyiek véle-
ményét. Nem sokan használnak tö-
megközlekedési rendszert, mivel
nem bíznak benne. Az új városveze-
tés már elkezdett dolgozni egy átfo-
gó közlekedési koncepción, amiért
Horváth Attila alpolgármester és Né-
meth Ákos felelős. „A hosszútávú stra-
tégiánk, hogy áttereljük az ember-
eket a tömegközlekedési eszközökre”

– árulta el a tanácsnok. „Jól tudjuk,
ehhez a feltételeket is meg kell te-
remteni: használható, minőségi és
tiszta buszokra van szükség, prakti-
kus menetrenddel.”

Fejlesztések a KISZ-lakótelepen
„Szombathely egész költségvetését
el tudnám költeni a (13-as számú)
körzetemre” – jegyezte meg a poli-
tikus az egyéni körzetével kapcso-
latban. Persze tisztában van a rea-
litásokkal, ezért elsősorban olyan
fejlesztésekre koncentrál, amivel

a helyiek mindennapjait lehet majd
megkönnyíteni. A Gábor Áron utca
felújítása egy ilyen projekt lesz.
A KISZ lakótelepre évente 40 új par-
kolóhely építését ígérte a kampány-
ban, és mindent meg fog tenni,
hogy betartsa azt, hiszen nagy szük-
ség van rá. „A lakótelep 1980 körül
épült. Akkoriban lépcsőházanként
volt egy-két autó, most háztartá-
sonként van ennyi” – tette hozzá.
„Nagyon nagy szükség van az új
parkolókra. A Károly Róbert utca
mögötti kutyafuttató mellé terve-
zett parkoló tervrajzai már elkészül-
tek, és a Gazdag Erzsi Óvodánál is
készítjük elő a beruházást.”

»Csonka Attila

Németh Ákos (balra) a szombathelyi közgyűlésen »Fotó: Nagy Jácint

A klímavédelemtől a 13-as körzetig
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A kormány mellett a szombathelyi
önkormányzat is aktív szerepet vál-
lal a koronavírus-járvány elleni vé-
dekezésben. Dr. Nemény András
polgármesterrel beszélgettünk ar-
ról, milyen lehetőségei vannak
az önkormányzatnak, miben tud-
nak segíteni, és hogyan készülnek
már most a krízis utáni időkre.

– Volt-e valamilyen önkormányzati
protokoll ilyen helyzetre?
– Nem igazán. Világjárványról be-
szélünk, ezért nehéz rá jól felkészülni
helyben, menetközben tanuljuk meg,
mit kell tenni.  Az intézkedések nagy
részét nekünk kellett kitalálni, egyik
napról a másikra. A szombathelyi lé-
pésekről azt tudom mondani, hogy
más országok példájából okulva hoz-
tunk döntéseket.  Ezeket aztán más
települések is átvették. Azt láttuk,
hogy a lakosságnak idő kell, mire fel-
fogják a helyzet súlyosságát, ezért
kellett időben cselekednünk. Józan
ésszel próbáljuk végiggondolni, hogy
mit kell tenni a nem hozzánk tartozó
területeken is. Felhívtam például
a boltok, a nagy cégek vezetőit, igye-
keztem ajánlásokat tenni, hogyan
tudnak többet tenni a dolgozók biz-
tonságáért. Ezt fontosnak éreztem,
hiszen az alkalmazottak hazamennek,
találkoznak családjukkal, az idős szü-
lőkkel. Egyetlen dolgot bánok csak,
január közepén, a kínai hírek hallatán
maszkokat akartam beszereztetni,
azzal az indoklással, hogy bármi tör-
ténik nálunk, legyünk felszereltek, de
ez végül elmaradt.  Viszont annyiból
jó volt, hogy tudtuk, hova kell fordul-
ni, és hogy pontosan hány darab kell
az egészségügyi és szociális dolgo-
zóknak.
– A központilag szervezett védekezés-
hez hogyan tud kapcsolódni egy város?
– Amihez lehet, ahhoz fegyelmezet-
ten kapcsolódtunk. Az az elvem, hogy
nem azt nézzük, mi miért nem sike-
rült másnak, mi nem érkezett meg,

hanem azt nézzük, hogyan tudjuk
beszerezni, megoldani. Nem érdekes,
hogy ki milyen pártszínekben játszik
egy ilyen helyzetben, mindenkiben
partnert keresünk. És azt kell mon-
danom, találunk is. A kormánymeg-
bízottal, a megyei közgyűlés elnöké-
vel napi kapcsolatban vagyunk,
a kormánypárti képviselőkkel is tu-
dunk együtt gondolkodni.  
– Meghatározható-e pontosan, hogy
mivel lehet a városhoz fordulni?
– Azt tapasztaljuk, a polgárok min-
dennel hozzánk fordulnak. Úgy pró-
bálom meghatározni, hogy nemcsak
a hatáskörünkbe tartozó feladatokkal
foglalkozunk, hanem mindennel,
amiben bármit is tudunk segíteni.
Ezért ajánlottunk fel a segítségünket
a kórháznak, a szombathelyi házi-
orvosoknak. Mi találkozunk az egyre
nehezebb helyzetbe kerülő ember-
ekkel, a dolgozókkal, a kisvállalko-
zókkal, akiknek be kell zárni az üzle-
tüket. Úgy képzelem el a várost, mint
egy nagy hajót, amelyik mindenkit
felvesz, aki segítséget kér.  De más
városokat sem utasítunk el, meg-
mondtuk, hol, hogyan és kitől tud
rendelni szükséges eszközöket. A fel-
adat sok, az alvás kevés, de jó és szer-
vezett a csapatunk – ők mindig ott
vannak a háttérben. 
– Mennyi pénz van a védekezésre
Szombathelyen?
– A korábban bejelentett 50 milliós
keret kimerült, de további összegeket
szabadítottunk fel, és több városi cé-
get is megkértem, hogy különítsenek
el forrást a védekezésre. A pénz nem
lehet akadály, amikor arról van szó,
hogy életeket mentsünk.
– Mit tehetnek a polgárok? Látható,
hogy a bezárkózás helyett sokan az ön-
kéntes munkát választották, és segíteni
szeretnének.
– Így van, és ez erőt is ad nekünk.
Most a maszkok kivitele van folyamat-
ban, legkésőbb hétfőig mindenhova
odaérnek a borítékokba tett arcvédők

és a tájékozatók. A csomagolást, a bo-
rítékolást és kihordást is önkéntesek
végzik. Most a piachoz kérünk futá-
rokat, hogy kiszállítsák az árukat a ke-
reskedőktől a vevőkig. Pénzügyi tá-
mogatást kaptunk, kedden 3 millió
fölött volt már a felajánlott összeg –
nagyon sok kisebb felajánlás érkezett.
Azt látom, Szombathely a legjobb ar-
cát mutatja meg a legnehezebb idők-
ben is. 
– Melyek a legfontosabb tudnivalók
a maszkokról?
– A maszkok valamennyi védelmet
biztosítanak, de arra mindenképpen
jók, hogy másokat ne fertőzzünk
meg. Az orvosoknak az FFP2-es, négy
órán át hordható maszk ajánlott, ezt
nehezebb beszerezni – ha minden
igaz, ebből is kapunk több ezer da-
rabot a hétvégén. Időben rendeltünk,
a háziorvosainkat és a kórházat el
tudjuk látni. Nem egyszerű hozzájut-
ni, valóságos tőzsdéje van már. 
– A védekezés egyik legfontosabb hely-
színe Szombathelyen is a kórház. Ők
tudnának pontos adatokkal, informá-
ciókkal szolgálni – ezek pedig nem jön-
nek. Milyen a valós helyzet ott most?
– Csak arról beszélhetek, amire fel
vagyok hatalmazva, de mindig kérem
őket, hogy mindent osszanak meg
a nyilvánossággal, hiszen semmi nem
marad titokban. A kórház korábban
kommunikálhatott helyben, de most
már nem teheti meg, csak az operatív
törzs adhat információkat. Én napon-
ta jelenteném a helyzetet, mert ab-
ban hiszek, hogy tájékoztatni kell
a szombathelyieket. Ha megkérde-
zem, nekem elmondják, hogy mi
a helyzet, miben kellene a segítség,
de ha mindig publikussá tenném, ak-
kor én lennék a rémhírterjesztő. In-
formálisan tisztában vagyok minden-
nel, hiszen főorvosok, orvosok,
nővérek, betegek hívnak fel, írnak.
A múlt hétvégén szerencsére hiva-
talosan is tájékoztattak arról, hogy
szükségük van maszkokra. Ennek

Koronavírus: Szombathely jól vizsgázik
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előzménye, hogy összehívták a Me-
gyei Védelmi Tanácsot, ahol felvetet-
tem, hogy szeretném, ha a kórház
nyíltan elmondaná, hogy mire van
szüksége. Ezzel Harangozó Bertalan
kormánymegbízott is egyetértett, és
kérte az igazgatót, hogy tegye meg
ezt. Egyébként nem kell benne poli-
tikát keresni, egyszerűen ilyen merev

rendszer van a kórházakban. Ezzel
együtt, amit kértek, mindent meg-
rendeltük az Intenzív Osztálynak: mo-
bil lélegeztetőgép, megfelelő moni-
tor. És a jövőben is így teszünk.
– A szombathelyiek a munkahelyük,
lakhatásuk miatt is aggódnak. Az utóbbi
kettőben azért már korlátozottabb le-
hetőségei vannak az önkormányzatnak.
– Minden élethelyzet más, nagyon
sok egyéni történettel találkozunk.
Azt látom, hogy az egészből csak
együtt tudunk kijönni. Minden szi-
tuációra megpróbálunk megoldást
találni, ami pedig nem a mi hatáskö-
rünk, azt továbbítjuk a kormánynak.
Két kategóriában gondolkodunk:
akiknek az életük menedzselésében

kell segítenünk addig, amíg újra tud-
nak pénzt keresni. Ez erkölcsi köte-
lezettségünk. A másik: kell segíteni
a kisvállalkozókat. A vállalkozói köz-
ponttal megegyeztünk, hogy közös
programot indítunk majd. Ma min-
dent megteszünk, amit lehet, de már
a holnaputánban is gondolkodom,
ezért restart programot indítunk

a vállalkozásoknak. Nem látjuk még,
mekkora lesz a veszteség összességé-
ben, beleértve a saját cégeinket is.
Végig kell gondolni a kiadásainkat,
prioritásokat. A héten jelentettem
be, hogy a városi üzleti bérlemények-
nél nem kell bérleti díjat fizetni a ve-
szélyhelyzet idejére. Ez üzenet, azt
szeretnénk, ha a város más bérbeadói
is értenék ezt, és nem hoznák lehe-
tetlen helyzetbe a bérlőket.
– Ha sokáig állnak a cégek, kevesebb
lesz város bevétele az iparűzési adóból.
– Az biztos, kevesebb lesz az iparű-
zési adó, több forgatókönyv van
a nagy cégeknél, attól függően,
mennyi idő esik a termelésből. Van-
nak olyan vállalatok, amelyek fizetik

a dolgozókat, és később majd túl-
munkát rendelnek el emiatt. A me-
gyei jogú városokkal együtt lépünk
fel, az a minimális elvárás, hogy ne
vonjon el a kormány még többet
az iparűzési adóból, különböző ötle-
tekkel. A helyi védekezési feladatok
nagy részét is önkormányzat végzi,
kaptunk olyanokat is, amely nem hoz-
zánk tartozott korábban, ilyen például
az idősek ellátása. Nem megúszni
akarjuk ezeket, várunk mindenkit,
akinek segítségre van szüksége.
– Ha rövid üzenetet kell küldenie a pol-
gároknak, mi lenne az?
– Mindenféle szempontból is embert
próbáló időket élünk. Sokaknak –
az egészségügyi és szociális dolgo-
zóknak, a kereskedelmi alkalmazott-
aknak és másoknak is – nemcsak ön-
magukra, a családjukra kell figyelniük,
ezért külön köszönet illeti őket a hely-
tállásukért. Rajtuk kívül is mindenki
hős, aki most betartja a szabályokat.
Szombathely jól vizsgázik, örülök,
hogy ennek a nagyszerű városnak le-
hetek a polgármestere.
– A munkája mellett keveset hallani
és tudni arról, hogy magánemberként
hogyan éli meg a rendkívüli helyzetet.
– A családom belátta, hogy nem lát-
nak engem, nagyon fegyelmezetten
próbálják a kontaktokat kerülni, igyek-
szem én is így tenni, de nagyon sok
emberrel találkozom, ezért jobban ki
vagyok téve a fertőzésveszélynek. Mi-
vel cukorbetegként különösen veszé-
lyeztetett vagyok, ezért a családtag-
jaim még jobban féltenek. A családom
is felismerte, hogy ez egy különleges,
történelmi helyzet, amelyben nekem
extra felelősségem és feladatom van
– ők elfogadják ezt, és támogatnak.
A lányom Olaszországban, a legfer-
tőzöttebb területtől távol tanult, még
januárban, a járvány kitörése előtt
jött haza, és már nem engedtem visz-
sza. Egyébként önkéntesnek jelent-
kezett ő is, a feleségemmel együtt,
mindketten részt vesznek a maszkok
kihordásában. Nem én kértem erre
őket, maguk döntöttek így. 

»SaFó

Munkatelefon interjú közben: az egyik megyeszékhely vezetője kért tanácsot Nemény Andrástól »Fotó: Nagy Jácint
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A koronavírus-járvánnyal kapcsola-
tos intézkedések egyike, hogy be-
zártak a kulturális intézmények,
a mozik, a színházak, a szórakozó-
helyek. Egyre több művész csatlako-
zik a #maradjotthon-mozgalomhoz. 

A járvány nagy vesztesei a művészek
és a szórakoztatóiparban dolgozók.
Rengeteg olyan bejegyzés látható
a neten, amelyből szomorú helyzet-
jelentés olvasható. Nincs munka,
nincs fellépés, se előadás. Kelemen
Zoltánt, a Weöres Sándor Színház
színészét otthonában hívtuk fel.
A család ellátása mellett saját pro-
jektjein gondolkodik, tervezget, al-
kot, ahogy mindig. 
– Már gondoltam korábban is arra,
hogy megcsináljuk élőben a Tenger-
szemben előadást online, ami lett
volna a színházban. Ezt felülírta
az élet, mert Ricsi, az előadás másik
szereplője (Varga Richárd – énekes,
dalszerző, tanár) nem Szombathelyen
él. Nem áll távol tőlem, még korona-
vírus-járvány helyzettől vagy karan-
téntól függetlenül sem az alkotás.
Volt egy időszak, amikor gyakran tet-
tem föl saját magam készítette vers-
videókat. Ezeket egy régi, alig műkö-
dő okostelefonnal vettem fel. De
mondom, ez nem a vírussal függ ösz-
sze, ezt a sorozatot eleve folytatnám.
Néhány napja végül is rögzítettem
egy Ady-verset, ami szerintem na-
gyon aktuális ezekben az időkben.
Meg lehet találni az oldalamon. Egye-
lőre folyamatosan lefagy a telefonom,
ez csak a gond. A későbbiekben
igyekszem ehhez hasonló videókat
feltölteni, amit saját magamnak is ar-
chiválok, ez egyfajta öndokumentum
az önámításomnak, másrészt pedig
valamiféle kordokumentum.
A Mesebolt Bábszínház művészei sa-
játos módon tartják a kapcsolatot
a közönséggel. A kertből, a nappali-
ból, a dolgozószobából jelentkeznek
be telefonon. Mesékkel, gyerekeknek

szánt történetek felolvasásával segí-
tenek, hogy hasznosan teljen az idő.
Kovács Géza, a Mesebolt Bábszínház
igazgatója úgy véli, ez egy spontán,
de igazán jó döntés volt. 
– Mint minden területet, érzékenyen
érintett minket is ez a dolog, hiszen
egy Tamkó Sirató-versösszeállításon
vagyunk túl. Már igazgatói „előmeg-
nézésen” van túl a darab. Tehát a nagy
véghajrába futottunk volna bele
a próbaidőszakkal. Most ezt a mun-
kát egyéni munkával viszik tovább
a színészek, egyéni ének-korrepetí-
cióval, egyéni mozgáselemekkel. Szö-
vegmemorizálással. A rendező és
a zeneszerző telefonon, skype-on
rendelkezésre áll, ha bármi kérdés
van. Ha visszaáll a természetes rendje
az életünknek, akkor fel tudjuk venni
a munka fonalát. Ahol izolálni tudjuk
a munkaterületeket, ott a gyártást
folytatjuk, ameddig lehetséges. Itt
egyetlen ember van egy helyen.
A múlt héten stábértekezleten a ve-
zetőség és a szervezés átbeszélték
a teendőket. Végig kellett beszélni
dolgokat, hogy a színészek milyen
feladatokat lássanak el ebben

az időszakban. Mindenkinek van
okostelefonja, megvan az okossága
is hozzá. Próbálunk hozzájárulni
a szülői terhek csökkentéséhez azzal
is, hogy mesét mondunk. Ez már
a távoktatás része is lehet a kisebbek
számára. A mobilalkalmazással fel-
töltik művészeink a felvételt, így
a megfelelő linkre kattintva a gye-
rekek megnézhetik azt. Minden szí-
nészünk az otthoni, biztonságos kör-
nyezetben mondja fel ezeket
a meséket. Saját maga választja ki
a könyveket. Remélem, élvezetes és
színvonalas előadások lesznek ezek! 
Az Agora #kreativkaranten néven on-
line foglalkozásokat tart kicsiknek,
legutóbb csörgőlabdát készítettek.
#kulturkaranten #otthonagora pro-
jektjük pedig zenés produkciókat hoz
otthonainkba. A Weöres Sándor Szín-
ház pedig a legnagyobb videóme-
gosztón hozzáférhetővé tette néhány
előadását. A Vitéz Mihályt már így
nézhette meg a közönség, vasárnap
estig pedig a híres Mohácsi János
rendezte Szentivánéji álom a kana-
pészínház következő darabja.

»SaFó

Kelemen Zoltán (balról) egy korábbi színházi darabban »Fotó: Nagy Jácint

Kanapészínház és #kulturkaranten

10



2020. MÁRCIUS 28.                                                                                                                                                                                   SAVARIA FÓRUM

11

Az utóbbi napokban az egészség-
ügyi válsághelyzetet kihasználva
főként a kistelepüléseken élő idős
embereket vették célba a bűnözők.
A házalók a hivatalosság és a hite-
lesség látszatát keltve védőkesz-
tyűt, maszkot, sőt olyan tablettákat
is ajánlanak, ami megvéd a koro-
navírus ellen.

Általában többen vannak, így a la-
kásba érve egyikük eltereli az áldozat
figyelmét, a többiek meg vinnék az
értékeket. A módszer régi, a szöveg
új – tájékoztatott Garamvölgyi László,
a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács
kommunikációs igazgatója. Az úgy-
nevezett unokázós csalás sem újke-
letű, de most azt hazudják a bűnözők,
hogy az idős ember unokája meg-
fertőződött, sürgősen pénz kell
a gyógykezelésére. Fontos felkészíteni
az ilyen esetekre hozzátartozóinkat,
például egyezzünk meg nagyszüle-
inkkel abban, ha ilyen telefonhívást
kapnak, vagy éppen ezzel a szöveg-
gel csengetnek be hozzájuk, kérdez-
zenek rá egy olyan információra, amit
kizárólag családtag tudhat.
A közösségi oldalakon is számos
egészségügyi védőfelszerelést kínáló
hirdetés jelent meg. Előfordulhat,
hogy a gyanútlan vásárló előre fizet,
aztán se pénz, se áru. Arra is volt példa,
hogy valamely országos vagy világ-
szervezet nevében kapott valaki e-
mailt, amelyben hihetőnek tűnő, de
valótlan állításokkal próbálnak meg
a bűnözők személyes adatokhoz, fi-
zetéshez használt jelszavakhoz, kó-
dokhoz jutni. A kínai járvány elején
megjelentek már olyan hirdetések
a nemzetközi portálokon, amelyekben
csodagyógyszert kínálnak a fertőzés
ellen. Köztudott azonban, hogy a ko-
ronavírus ellen nincs vakcina, a külföldi
szervereken keresztül dolgozó csalók-
nak utalt pénzt pedig soha nem látja
viszont az, aki bedől az ilyen átveré-
seknek. Ezek a bűnözők kihasználják

a saját maguk és szeretteik egészségét
féltő emberek aggodalmát. Kellő óva-
tossággal és egészséges bizalmatlan-
sággal megelőzhető, hogy a korona-
vírus veszélyeivel visszaélő csalók
áldozatává váljunk.
A Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács kis-
filmeken mutatja be, miként gondol-
kodnak az elkövetők. A „Csalóaka-
démia” sorozat epizódjai az interneten
elérhetők.
Garamvölgyi Lászlótól megtudtuk,
hogy házalókról főként Észak-Ma-
gyarországon kaptak bejelentéseket,
az „unokázós” csalók pedig jobbára

budapesti sértetteknél próbálkoztak.
Arról nincs információnk, hogy Vas
megyében előfordult-e a koronaví-
russal kapcsolatos visszaélés. Szeret-
nénk azonban, ha nem is lenne.
A Pálos Károly Szociális Szolgáltató
Központ intézményvezetője, Kulcsár
Lászlóné éppen ezért arra hívja fel
a figyelmet, hogy minden munkatár-
suk hivatalos fényképes igazolvánnyal
rendelkezik.
A veszélyhelyzetben egyre több idős
ember kéri a segítségüket, például

gyógyszereik kiváltásához, bevásár-
láshoz. Ezt az igényt telefonon keresz-
tül lehet bejelenteni. Az intézmény
munkatársai elmennek a patikába, és
a TAJ-szám ismeretében megveszik
az e-recepten keresztül felírt gyógy-
szereket, beszerzik a szükséges élel-
miszereket, amelyeket aztán házhoz
szállítanak. „Fizetni pedig mindig utó-
lag kell, mikor kollégáim átadják
az árut a számlákkal együtt” – hang-
súlyozta Kulcsár Lászlóné.
Fontos, hogy ne engedjünk be ide-
gent, és ne higgyünk el valótlan tör-
téneteket! A leghatékonyabb módszer

a megelőzés. Ne adjuk meg annak
a lehetőségét, hogy az amúgy is min-
denki számára nehéz időszakban va-
laki visszaéljen a bizalmunkkal!
Most különösen fontos, hogy még
nagyobb figyelmet fordítsunk idős
hozzátartozóinkra, szomszédainkra,
ismerőseinkre, hiszen ők minden te-
kintetben a legveszélyeztetettebbek.
A veszélyhelyzetben a koronavírussal
összefüggő csalások elkövetői akár
öt évig terjedő szabadságvesztésre
is számíthatnak.

Csalókra figyelmeztet a rendőrség

A bűnözők igyekeznek kihasználni az egészségügyi válsághelyzetet »Fotó: Nagy Jácint
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Tervezőmérnöktől a főmérnöki po-
zícióig bejárta a szakmai ranglétrát
a Magyar Közút jogelődjénél, ahol
húsz évet töltött el. Sokat tett a kör-
forgalmak népszerűsítéséért, ezál-
tal a biztonságosabb közlekedésért.
Jelenleg a Közlekedéstudományi
Intézet regionális irodavezetője-
ként tevékenykedik. Munkáját a Vas
Megyei Mérnöki Kamara nemrégi-
ben Bodányi Ödön-díjjal ismerte el. 

Középiskolásként a zenész-karrier is
megfordult a fejében, de mivel édes-
apja mérnök volt, a jó példa a műszaki
egyetemre vezette. A Vas Megyei Köz-
úti Igazgatóságon kezdett dolgozni,
előbb tervezőként, majd különböző
pozíciókban ismerkedett az egyes
részterületekkel. Mindig nyitott volt
az újdonságok iránt, és a munka-
helyén minden lehetőség adott volt
ahhoz, hogy a tudását bővíthesse.
Nagyon korán sikerült magáévá tenni
újszerű tervezési irányelveket.
– Fiatal tervezőmérnökként az akkori
főnököm kezembe nyomta a körfor-
galmi csomópontok svájci útmutató-
ját, ami nagyon megfogott. A körfor-
galmak akkoriban nem voltak nálunk
divatban, sőt, inkább problémát, tor-
lódásokat okoztak, így az egyetemen
sem nagyon tanultunk róluk. Amikor
a 71-es út gyenesdiási csomópontjá-
nak terveit készítettem, az egyik vál-
tozat egy körforgalom volt. Akkor ez
nem valósulhatott meg, tíz évvel ké-
sőbb azonban igen, és innentől indult
el egy új szemlélet itthon is – mondja
Tóthné Temesi Kinga.
– Elkezdtem behatóbban foglalkozni
a körforgalmakkal, többet is tervez-
hettem, és ennek a csomópont-típus-
nak az egyik élharcosává váltam. Kü-
lönleges az 1995-ben épült 8-as, 84-es
jánosházi csomópont, ahol korábban
óriási torlódások alakultak ki a nyári,
balatoni forgalomban. A rajzasztalon

kísérletezgetve sikerült egy piskóta
alakú körforgalmat terveznem, ami
akkor meredek elképzelésnek tűnt,
külföldi szakértők is rácsodálkoztak,
de szerencsére megvalósulhatott. En-
nek a sikere mérföldkő volt. 
Váratlanul nehéznek bizonyult a kör-
forgalmak társadalmi elfogadtatása.
Az emberek kétkedőek voltak, sok
idő telt el, mire megszokták, hogyan
is kell közlekedni ezekben az új típusú
csomópontokban. Ám amikor már
többen is magukénak tulajdonították
a körforgalmak sikerét, tudni lehetett,
hogy ez a jó irány.  
– Vas megyében számos újdonság
található a körforgalmak terén, ilyen
például a szentgotthárdi kettős kör-
forgalom, amit ugyan nem én ter-
veztem, de a tervezés irányításában
részt vettem. Vagy a körmendi kör-
forgalom a 8-as és 86-os utak cso-
mópontjánál, ami példás gyorsaság-
gal készült el, miután rövid időn belül
két tragikus baleset is történt ebben
a nagy forgalommal terhelt keresz-
teződésben. Ezekre mindannyian
büszkék lehetünk. Az utak és csomó-
pontok környezetünk azon részei,
amelyek őrzik a mérnöki tudást, és
megmutatják, hogy tettünk valamit
a közlekedők biztonságáért – vallja

Tóthné Temesi Kinga. – Terjeszteni
kell azt a gondolkodásmódot, hogy
a mérnöki munka nem szakadhat el
a társadalomtól. A közlekedők igé-
nyeihez mérten kell megtalálnunk
a legjobb műszaki megoldást. Ehhez
folyamatos szemléletformálásra és
tanulásra van szükség. 2004-ben in-
dult a közúti biztonsági audit, ami
szintén újdonság volt: már a tervezés
szintjén próbáljuk megtalálni azokat
a kritikus pontokat, amelyek baleseti
kockázathoz vezethetnek.  
Gyakran publikál, szakértőként és ta-
nácsadóként dolgozik több szerve-
zetben, emellett a kulturális életben
is aktív. Ellátja a Szombathelyi Erkel
Kórus titkári teendőit, és szívesen ve-
szi elő régi kedves hegedűjét, hogy
zenésztársaival a Vivace Kamarazene-
karban barokk dallamokat játsszon.
A díj kapcsán azt mondja, nincs na-
gyobb öröm annál, mint amikor
a kollégái ismerik el a munkáját. A Bo-
dányi Ödön-díj életműdíjnak tekint-
hető, és bár még sokat szeretne dol-
gozni, elgondolkodásra, számvetésre
is készteti. Nem számított a kitünte-
tésre, óriási megtiszteltetés számára,
és visszaigazolás arra, hogy jó, amit
eddig tett. 

»kzs

Korszerű és biztonságos körforgalmakért
» B O D Á N Y I  Ö D Ö N - D Í J  T Ó T H N É  T E M E S I  K I N G A  É P Í T Ő M É R N Ö K N E K

Tóthné Temesi Kinga munkáját Bodányi Ödön-díjjal ismerték el »Fotó: Nagy Jácint
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A keveset mozgó idősebb
vagy nem sétáltatott ebeknek
megnőhet a karma. Ez olyan
extrém hosszt is elérhet, hogy
az állatot mozgásában aka-
dályozza. A túl hosszú karmot
legtöbbször állatorvos, vagy
kutyakozmetikus vágja le, de
bátrabb gazdák maguk is vál-
lalkozhatnak rá. Megfelelő ka-
romvágó kutyás boltokban,
állatpatikában beszerezhető.
A művelet során vigyázzunk,
hogy az erekkel dúsan átszőtt
irharészt ne sértsük meg. Vi-
lágos karom esetén ez köny-
nyebb, a rózsaszín részbe nem
szabad belevágni. Nehezebb
a helyzet, ha sötét, pigmentált
a karom. Ilyenkor az ujj elsza-
rusodott, alsó talprészének
síkjában, vagy az alatt végzett
vágás a jó. Ha mégis megsért-
jük az irharészt, nyomjunk vat-
tagombócot a vérző karomra,
a vérzés pár perc alatt el szo-
kott állni. Különösen figyel-
jünk, ha kedvencünknek „far-
kaskörme” van. Ez a hátsó
végtagon a másik négy ujj fe-
lett a belső oldalon található.
Az ilyen karom nem ér le
a földre, nem kopik, időről idő-
re le kell vágni. Ha nagyon sok
gondot okoz ez a plusz ujj,
benő, beszakad, műtétileg tá-
volítjuk el.
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A Savaria Turizmus Nonprofit Kft.
is részt vett annak a szakmai felmé-
résnek a kidolgozásában, amit
a Magyar TDM Szövetség március
közepén indított a turisztikai szol-
gáltatók körében.

Az országban működő 73 TDM szer-
vezet közreműködésével lekérdezett
kutatás célja az volt, hogy hozzájá-
ruljon a koronavírus okozta minél
pontosabb helyzetkép kialakításához
– mondta el Grünwald Stefánia,
a STNKFT. ügyvezetője.  A turisztikai
szektort súlyosan és érzékenyen érin-
tette a világjárvány, melynek hatásai
egyelőre semmi biztatóval nem ke-
csegtetnek. 
A turizmusban tevékenykedő kis- és
középvállalkozások egyharmada
egyáltalán nem, további egyharma-

duk legfeljebb 3 hónapra elegendő
tartalékkal rendelkezik.
A felmérésben résztvevők igénye egy-
behangzó az utóbbi napokban nap-
világra került kormányzati intézke-
déscsomaggal, mint a munkabért
terhelő járulékok csökkentése (57%),
a munkahelyek megtartását célzó in-
tézkedések (12%) és a hiteltörlesztési

moratórium bevezetése (11%). Eze-
ken kívül 28% tartaná fontosnak a he-
lyi adók csökkentését, 27% számítana
újrakezdési támogatásra és 25% vár-
na segítséget a járvány lecsengését
követő marketing tevékenységéhez.
„Bár az általunk üzemeltetett Tourin-
form Iroda zárva tart, munkatársaim-
mal új marketingstratégián dolgo-
zunk.  Most Szombathely előnyére
válhat, hogy nem a tömegturizmus
célpontja.
Tagjainktól folyamatosan érkeznek
a megkeresések, javaslatok, melyek
többsége a belföldi turizmus jövő-
beni népszerűsítését helyezi előtérbe”
– mondta el Grünwald Stefánia.
A TDM munkatársai igyekeznek előre
gondolkodni, és már most ajánláso-
kat fogalmaznak meg számukra.
Hosszútávon a megoldás kulcsa csak-

is az összefogásban keresendő, mely
országos szinten remekül körvona-
lazódik a turizmusban tevékenykedő
szakmai szervezetek körében.
A szombathelyi TDM az összefogást
helyben kívánja elősegíteni, hogy
a járványveszély elhárultával azonnal
indulhasson az építkezés.

»SaFó

Forrás: MTDMSZ saját felmérése, 2020. március

Visszaesés a turizmusban
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Élete első olimpiájára készült
a szombathelyi Dobó SE 22 éves ka-
lapácsvetője, Halász Bence, akit ta-
valy és tavalyelőtt is az év magyar
atlétájának választottak. A három-
szoros magyar bajnok sportoló
2019 júniusában teljesítette a ki-
küldetési szintet, és csalódottan fo-
gadta a hírt, hogy egy évvel elha-
lasztották a tokiói olimpiát. 

– Az egész hír csalódást keltő volt, de
természetesen megértem. Jó döntés szü-
letett, hiszen emberéletekről van szó.
Azért elkeserítő, hogy amit idáig edzet-
tünk, az, igazából mondhatjuk, hiába-
való volt. De talán mégse lesz hiábavaló,
hiszen magasabb szinten tudjuk befe-
jezni az évet, és így magasabb szinten
tudjuk elkezdeni a következő évre a fel-
készülést. Lett volna még idén egy felnőtt
Európa-bajnokság is, de valószínűleg
az is halasztásra kerül, ráadásul a hazai

versenyek is bizonytalanok. Remény-
vesztett a jelenlegi helyzet – mondta a
Szombathelyi Televíziónak a világ- és
Európa-bajnoki bronzérmes nehézat-
léta, aki azért is csalódott, mert érem-
mel akart hazatérni Tokióból. 
– A felkészülés eddig a terv szerint ala-
kult, nagyon jó formában érzem ma-
gam, meg éreztem magam egész télen.
A sérülések is elkerültek, szóval elég re-

ményteljes voltam eddig az idei évvel
kapcsolatban, de most ez sajnos így
alakult.  A célkitűzésem idén az olim-
pián a dobogó lett volna, de jövőre is
az lesz, a célok nem változnak. Talán
az egyetlen pozitívuma az egésznek,
hogy fiatalkorom miatt az idő nekem
dolgozik, tehát 2021 nyarára az ideinél
is jobb formába kerülhetek – fogalma-
zott Halász Bence.
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Halász Bence csalódott a halasztás miatt, de jövőre még jobb esélyekkel indulhat az olimpiai éremért »Fotó: Nagy Jácint

Szombathely jegyzője tájékoztatja polgárait, hogy
2020. március 17. napján kihirdetésre került a ka-
tasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes
törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII.
törvény 46.§ (4) bekezdésében kapott feladat- és
hatáskörben eljárva a polgármester által megalko-
tott alábbi önkormányzati rendelet: 
Szombathely Megyei Jogú Város Közgyűlésének
7/2020. (III. 17.) önkormányzati rendelete a fize-
tőparkolók működésének és igénybevételének
rendjéről szóló 21/2012. (V.10.) önkormányzati
rendelet módosításáról, 
továbbá a megjelölt időpontokban a katasztrófavé-
delemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények mó-
dosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46.§ (4)
bekezdésében kapott feladat- és hatáskörben eljárva
a polgármester által meghozott alábbi döntések ke-
rültek kihirdetésre: 2020. március 18. napján a 1/2020.
(III.17.) Polgármesteri Döntés és a 2/2020.(III.17.) Pol-
gármesteri Döntés, 2020. március 24. napján a 3/2020.
(III.20.) Polgármesteri Döntés. 
A rendelet és a polgármesteri döntések a Polgár-
mesteri Hivatal hirdetőtábláján kifüggesztésre ke-
rültek, illetve elektronikus formában a rendelet
a http://szombathely.hu/kozgyules/rendeletek-
valtozasmutatoja menüpont alatt, a polgármesteri
döntések pedig a http://szombathely.hu/e koz-
gyules/kulonleges jogrend idoszak polgarmesteri
dontesek menüpont alatt olvashatók.

DÖNTÉSEK, RENDELETEK

Dr. Czeglédy Csaba, Szombathely Megyei Jogú Város Szociális
és Lakás Bizottságának Elnöke – a koronavírus fertőzés miatti
vészhelyzetre tekintettel, a fertőzés terjedésének megelőzése
és mindenki egészségének megőrzése érdekében – telefonon
tart fogadóórát március 30-án (hétfőn) 8 és 12 óra között. El-

Dr. Takátsné dr. Tenki Mária, Szombathely Megyei
Jogú Város 8. sz. választókerületének önkormányzati kép-
viselője is telefonon tart fogadóórát március 30-án (hét-
főn) 15 és 17 óra között. A fogadóóra alatt hívható
telefonszám: +36/30/434-2274.

Sátory Károly, Szombathely Megyei Jogú Város 10.
sz. választókerületének önkormányzati képviselője vir-
tuális fogadóórát tart március 30-án (hétfőn) 10 és 18
óra között. A fogadóóra alatt hívható telefonszám:
+36/20/770-3955

K É P V I S E L Ő I  F O G A D Ó Ó R Á K

érhetősége és a fogadóóra alatt hívható telefonszám: +36/30/939-6915.
A fogadóórára jelentkező választópolgárt az általa megadott telefonszámon
visszahívják. Kérik, hogy a fogadóóra miatt a Polgármesteri Hivatal épületé-
ben személyesen senki ne jelenjen meg.

Halász Bence: jövőre jobb esélyek



A Szombathelyi Haladás szempont-
jából a lehető legrosszabbkor jött
a koronavírus-járvány miatti kény-
szerszünet, hiszen a zöld-fehérek
az elmúlt hetekben szárnyaltak,
a tavaszi eredmények alapján ve-
zetnék az NB II-es bajnokságot,
melynek köszönhetően elmozdul-
tak a kiesőzónából. 

A Hali a múlt héten már a közös tré-
ningekkel is leállt, a játékosok egyéni
edzésterv alapján készülnek a hatá-
rozatlan ideig tartó szünet alatt.
Az egyéni feladatokat az új erőnléti
edző, a korábbi kilencszeres magyar
válogatott csatár, Ferenczi István adta
ki a labdarúgóknak. A játékosként
a Fradiban, Angliában és Törökország-
ban is szereplő támadó 2019-ben
a Vasastól vonult vissza, és ott kezdte
edzői pályafutását, majd nemrég ke-
rült Szombathelyre.  
– Az Illés Akadémia erőnléti edzője,
Orbán Attila keresett meg, aki régóta
a Haladás alkalmazásában is áll – kezd-
te lapunk megkeresésére a 42 éves
szakember. – Jól ismerem őt, mert
első fecske voltam az MLSZ erőnléti
edző képzésén. Amikor menesztettek
a Vasastól, akkor felhívott, hogy örülne,
ha Szombathelyre tudnék jönni. Utána
Kóbor László is felhívott, akit Győrből
ismerek gyerekkorom óta. Nem gon-
dolkodtam sokat, mert szeretem a ki-
hívásokat. 
– Mi a pontos feladatköre?
– Az Illés Akadémia U19-es, illetve
a Haladás felnőtt csapatánál felelek
az erőnlétért. Az első csapat prioritást
élvez, tehát elsősorban az ő edzései-

ken kell részt vennem, de ha nem üt-
közik a kettő, akkor természetesen
az akadémistákkal is utazom mér-
kőzésekre. Kézzelfogható és jól mű-
ködik a feladat, mert rengeteg fiatal
játszik a Haliban, akik még az U19-ben
is tudnak játszani, és vissza is játsza-
nak. Elég jó az átmenet, könnyen meg
lehet beszélni Mátyus János vezető-
edzővel és az akadémia edzőivel is,
hogy miképp lehet a srácoknak a ter-
helést megosztani. Például, aki a fel-
nőtteknél kétszer-háromszor ült a pa-
don vagy keveset játszott, akkor
a következő fordulóban inkább játs-
szon az U19-ben. 
– A Szombathelyi Haladás a tavaszi
eredményei alapján vezetné a tabel-
lát. Mit gondol, ez a reális kép a csa-
patról?

– Az ősszel kívülállóként olyanokat
is hallott, olvasott az ember, hogy
megszűnhet a Haladás. Mátyus János
érkezésével elindult egy olyan munka,
egy olyan folyamat, ami eredményes.
Még az érkezésem előtt mindkét Hon-
véd elleni kupameccset láttam, és sze-
rintem továbbjutást érdemelt a Ha-
ladás. A Békéscsaba elleni legutóbbi
győzelem is azt bizonyította, hogy jól
együtt van a keret. 
– A közös edzésekkel is leállt a csapat,
a játékosok egyéni feladatokat kaptak.
Milyen egyéni edzéstervet adott a Ha-
ladás focistáinak?
– A csapatedzés és a mérkőzés na-
gyon fontos, de mivel nem lehet kö-
zösségben edzeni, ezért elsősorban
állóképességi futások vannak. Próbál-
tam sportspecifikus gyakorlatokat be-
letenni, gondolok itt szökdelésekre,
erősítésre, amit otthon is meg tudnak
oldani, ha már konditerembe sem
tudnak menni. Olyan feladatokat ad-
tam, amik elegendőek ahhoz, hogy
a játékosok szinten tartsák magukat,
és ne eresszenek le. Próbálom úgy
összerakni ezeket a programokat,
hogy az egyik erős hét után egy még
erősebb következzen.  
– Mit tanácsolna, javasolna azoknak
a sportolóknak, focistáknak, akik csak
amatőr szinten játszanak? 
– A legfontosabb, hogy ugyanúgy
mozogjanak, elengedhetetlen, hogy
egyénileg is eddzenek. Nagyon gyor-
san el lehet veszíteni az alapozás, fel-
készülés alatt összegyűjtött erőt, erőn-
létet. Ha újra fociznék, akkor ezt az
időszakot arra használnám fel, hogy
kimaxoljam magam. 
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Ferenczi: mindent az erőnlétért



Tisztelt Szombathelyi Polgár!
A koronavírus-járvány miatti legfontosabb 
tudnivalók az alábbiak:
Arra kérjük az időseket, hogy maradjanak otthonaikban! 
Aki teheti, maradjon otthon! Alaposan és gyakran mosson kezet,
szellőztessen gyakran!
Ha indokolt esetben elhagyja otthonát viseljen maszkot és lehetőség
szerint tartson 2 méteres távolságot mindenkitől.
A koronavírus tüneteinek (leggyakrabban: láz, a fáradtság és a száraz
köhögés) észlelésekor ne menjen személyesen a háziorvosi ren-
delőbe, hanem telefonon keresse fel háziorvosát (vagy az ügyeletet)
vagy a központi információs vonalat a 0680 277 455 vagy 0680 277
456 zöld számok valamelyikén. A háziorvosi rendelő személyes fel-
keresése minden más esetben is kizárólag előzetesen egyeztetett
időpontban lehetséges! 

Amennyiben segítségre van szüksége:
Alapvető élelmiszer, gyógyszer bevásárlása (elsősorban hozzátartozó
nélküli, 65 év feletti vagy járványügyi megfigyelés alá vont sze-
mélyeknek), továbbá melegétel igénylése: hétfőtől péntekig, 8.00
és 12.00 óra között a 94 505 429-es vagy 94 505 418-as telefonszámon
lehetséges.
Krízistámogatás igénylésével és szociális segélyekkel kapcsolatos tá-
jékoztatás kérése: a 94 520 324, 520 157, 520 139, 520 259-es tele-
fonszámon vagy a segely@szombathely.hu e-mail címen lehetséges.

Amennyiben segíteni szeretne:
Ha önkéntesként szeretné segíteni a járvány elleni védekezést,
a http://www.szombathely.hu/onkentesek/ weboldalon keresztül jelent-
kezhet. Ha adománnyal szeretné segíteni a járvány elleni védekezést,
az önkormányzat által nyitott, 10918001-00000003-25300517 számú
számlára történő utalással teheti meg. A számla neve: Koronavírus Alap.

»Szombathely Önkormányzata


